

# 17岁少年拉了一个微信群 杭州一家互联网公司几分钟损失20万

本报记者 陈洋根 通讯员 金炯明

公司账户里怎么突然少了20多万元?!两个月前,杭州某网络科技公司财务负责人被这一发现惊呆了。随后,公司负责人立即报了警。由于涉及网络违法犯罪,杭州余杭区公安分局网络安全警察大队开展调查。

余杭警方辗转山东、江西、武汉等地,最终侦破了这起非法侵入计算机信息系统案。令人意想不到的是,黑客竟然是一名辍学在家的中学生,另一名主要犯罪嫌疑人也是在校大学生。

5月29日,余杭警方披露了案件的来龙去脉。

## 中学生发现网络漏洞

位于余杭区仓前街道的这家网络科技公司,其财务结算都是通过网络系统,在该公司提取300元以下款项不需要密码,可直接提取到支付账号中,并且不限次数。

今年17岁的陶某是江西人,本应上高一的他因为个人原因,辍学在家已有半年。陶某喜欢上网,并自学成才,掌握了不少黑客技术。平常,他就靠检测到的一些非法网站的漏洞向对方施压,赚取一些“好处费”。

今年1月初,陶某无意中发现,余杭仓前这家网络科技公司的结算系统存在漏

洞,只需注册一个该公司对应的资金支付账号,不用密码就可以提取300元以下的资金。

虽然可提取的数额不大,但提取的次数不限,最终的数额还是很可观的。陶某发现这个漏洞后,在两个月的时间里从该公司提取了4000元左右。

可之后,陶某却不再提取了,他有自己的小盘算——提取额度太大,容易引火烧身。他想出了一个间接生财的办法:他在自己的微信朋友圈里放出消息,说有一家公司存在系统漏洞,按照他的方法可以不限次数地提取资金,有“想法”的可以加到他的微信群里来,每人收3000—5000元的“进群费”。



嫌疑人落网

消息发出后,陆续有10多个“意向客户”交钱进了陶某的微信群,正在江西上大学的大三学生杨某正是其中一个。

## 公司几分钟内损失20多万

按照约定,陶某在群里发布了这家公

司的系统漏洞和提取现金的方法,但其他“客户”并未有行动,除了杨某。

杨某家中条件并不是很好,平时在学校开销又很大,经常入不敷出。觉得手头紧的他,花3800元进了陶某的微信群,根据陶某提供的办法,在网上购买了两个他人的支付账号,几分钟内就从网络科技公司的账户里提取了20万元左右。

提取到这些钱后,杨某同样担心被发现,就将这些钱暂时存放在两个支付帐号中。结果,没几天警方就找到了他。

原来,3月底陶某就在山东淄博被警方逮住了。随后,杨某也在江西南昌落网。经审查,犯罪嫌疑人陶某、杨某对利用该网络公司结算系统漏洞进行套现的犯罪事实供认不讳。

民警又顺藤摸瓜,在湖北武汉将两名出售支付账号给杨某的犯罪嫌疑人桂某父子抓获。目前,犯罪嫌疑人陶某、杨某因涉嫌非法侵入计算机系统、盗窃罪,桂某父子因涉嫌侵犯公民个人信息罪、盗窃罪,分别被余杭公安依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

警方提醒,现在很多公司、企业的财务结算系统都是通过相关软件进行操作资金的,相关财务负责人一定要对操作公司账号资金的系统软件定期进行升级,及时修复系统漏洞,确保公司账号内的资金安全,以防被网络黑客盯上,造成损失。

# 两人驾车“爬梯”挑战 损坏古寺台阶被传唤

## 事发四川流米寺 相关部门正在对石梯损坏情况进行评估

《北京青年报》杨凡 付垚

本月27日傍晚开始,一段两名男子驾驶越野车进行“爬梯挑战”的视频在四川宜宾许多市民的微信朋友圈里传播。据拍摄者讲,视频拍摄的地方是在宜宾市的流米寺。越野车在爬上这段石梯后,石梯出现了明显破损。许多人对视频中两人的行为进行了谴责。近日,宜宾市公安局交警支队发布警情通报称,破坏流米寺古迹石梯的两名嫌疑人已被传唤归案,案件正在进一步调查中。



## 开车“爬梯”过程中 司机双手离开方向盘

记者28日从这段视频中看到,两辆越野车依次爬上一段40多米长的石台阶,台阶的角度在20度以上。越野车在爬坡的过程中,还有人在旁边呐喊,其中一辆越野车驾驶员在驾车“爬梯”的过程中,甚至双手从方向盘上离开。

而车辆在“爬梯”时,不断有石头被压碎的声音传来。车辆经过后,可以看到有很多石台阶都已经被压碎,并留下两道明显的痕迹。

记者了解到,流米寺原名叫牛鼻寺。从牛鼻洞的佛像考证,有道教、佛教、儒教,属三教合一的寺庙,后来三教分设,在清乾隆三十三年,建成较为规范的寺庙,至今已有230多年的历史。

## 九成石台阶被损坏 两名驾驶员被传唤

当地景区工作人员表示,越野车经过的这条路确在流米寺景区内,修建已经有20多年的时间,是游客步行进入寺庙参观的主要通道。这段楼梯有40多米,两辆越野车驶过后,其中的绝大多数台阶都被损坏。

宜宾市高县胜天镇政府工作人员告诉记者,这段石台阶当初在建造的时候是就地取材的,使用的是当地产的红砂岩。这种石头强度不高,较易风化,用来铺设人行步道比较适宜,但是,一旦被质量较大的车辆碾压,很容易碎裂。

越野车“爬梯”的视频在宜宾当地被传播后,引发许多市民的谴责。“台阶是供行人通过的,这样的行为既危害行人的安全,也对台阶造成了破坏。”一位网友说道。

28日上午,宜宾市公安局交警支队发布警情通报,称他们在接报后,迅速组织警力介入调查,“交警支队特勤大队协同法制科、宣传科经过近5个小时的细心排查走访后,于28日凌晨0点40分将两名破坏流米寺古迹石梯的嫌疑人传唤归案。目前,案件正在进一步调查中。”

## 销售员将待售二手车 私自借给朋友“爬梯”

28日下午,宜宾市公安局交警支队工作人员告诉记者,经过初步调查,两辆越野车中的一辆车,是二手车市场工作人员私自开出并借给朋友的。车主此前将该车委托于宜宾市某二手车交易市场进行出售,车辆一直寄放在该二手车市场内,在此期间车主一直未驾驶该车,而二手车市场工作人员私自将车辆转借给宋某驾驶。宋某于5月27日与驾驶另一辆车的杨某同到流米寺游玩,并发生了视频中一幕。

据宋某交代,他和朋友之前在网上见到过类似的越野车“爬梯”视频,当天看到流米寺的石台阶后,感觉坡度不是很陡,就临时起意决定“挑战”,因为之前在网上看到的视频中台阶都未被损坏,就认为自己驾车“爬梯”也不会有问题。

据统计,该段石梯共有123阶。当地相关部门正在对石梯损坏情况进行评估,再制定修复方案。